OKOHOMETPUKA

KoppenaunoOHHO-
perpecCMoHHbIN aHanNu3



KoppensaunMoHHbIN aHanus3

 MeTopn, npyMeHseMbIn TOraa, Korga
AaHHble HabNAeHNN U 3KCNepuMeHTa
MOXHO CYMTAaTb CJTy4YanHbIMU U
BbIOpaHHbLIMU U3 COBOKYMNHOCTM,
pacnpeaeneHHou no MHOroMmepHomy
HOPMaribHOMY 3aKOHY

 OCHOBHas 3aa4a KOppensALMOHHOro
aHanu3a - BbisiBNieHMe CBS3N Mexay
nepemMeHHbIMM NyTeM TOYEYHOW U
MHTepBalfibHOW OLeHKN Pa3NnNYHbIX

(MapHbIX, MHOXECTBEHHbIX, YaCTHbIX)
voaarhbhchuuiiveauTrap vonnanmnailiiaia



KoadhdpuumeHT Koppensauuu:

A <
0,0,

e OueHKa 3HAYMMOCTU C NMOMOLLLIO t-
Kputepua CtbrogeHTa:

t rn—2
- J1=r2

* n-2 - Y4YUCNO cTeneHen ceBoboAabl
°* 0 — YPOBEHb 3HAYNMOCTH

e Popmyna:l =

> t(a,n—2)




MVINVICY £J171 DDIVUYRNYI Vio
ABYXMEepPHOU HOPManbHO
pacrnpeaerieHHON reHeparibHOU

COBOKYIMHOCTW
en=122,r=0,4, a=0,05

 3Ha4yeHue t-kputepua CtorogeHTa:
rAn-2 04J122-2

[ =
Ji-r2  J1-04°
. th (0,05; 120)=1,98 < 4,78
* y —3HAYUMO OoTNInvyaetTcaA oT 0

~ 4,78




JIluHenHan napHan perpeccun

e PaccMoOTpuM 3aBMCUMOCTb MeXAY CYTOYHOMU

BbIpaboTKOU NpoayKUuuun Y n BenIM4nHoOun
OCHOBHbIX npou3BoAacTBeHHbIX hoHaoB (OINP)

X OnA COBOKYNMHOCTU 50 O4HOTUNHBLIX

Beu ) YHAS BLIPADOMKA NPOOYKYUU Bceco | Ip.
yuna | """ 7-11 | 11-15 | 15-19 | 19-23 | 23-27 n; cpeo.
OIlHD | x;\ y; 9 13 17 21 25 Yi
20-25 | 22,5 2 1 - - - 3 10,3
25-30 | 27,5 3 6 4 - - 13 13,3
30-35 | 325 - 3 11 7 - 21 17,8
35-40 | 37,5 - 1 2 6 2 11 20,3
40-45 | 425 - - - 1 1 2 23,0
Bcezco n; 5 11 17 14 3 50
I'p.cpeo. x; 255 | 293 | 31,9 | 354 | 39,2




JIVIRTVIfdn 1lapyridsit Pl Pouuvin.

MHK

* MeTtop, HaUMeHbLUNX KBaAPATOB:

S= Z(b +bx —y)?n — min,

* MapamerTpbl ypaBHeva perpeccum Haxogum us3
CUCTEMbI HOPMANbHbIX ypaBHeva

bn+b2xn —Zy, n,
ben +b12xn —Zx,?,n,.

L i=1

* YpaBHeHMe perpeccum:
v, =0,6762x — 4,79

* Koadpduumenr perpeccun: by = 0, 6762 o3Hauaer,
yto npu ysenndyeHum OMNP Ha 1 ea. cyToyHan
BbIpaboOTKa npeanpuaTUA yBennYnBaeTca B
cpeaHem Ha 0,6762 egp.




1HHPVIMICPD «TIJ10OA0OM» MO4CJIn
napHOU JINHEUHOMU perpeccun

Mo AaHHbLIM, NONYYEeHHbIM o( E)xpgruumuﬁ, n3yyaeTcs
3aBMCMMOCTb 0O bemMa BbinycKa npoAyKUuum Y (MH. pyo.) ot
YUCNEeHHOCTU NPON3BOACTBEHHOro nepcoHana X (yen.)

Npachnyecku 3aBUCMMOCTb Bpoae Obl Orin3Ka K IMHENHOWU

Ne X Y
1 2890 62 240
2 4409 88 569
3 210 3118
4 5436| 186256
5 1559 56 262
6 940 19216
7 1197 16 567
8 8212 203456
9 459 13 425
10 1405 31163

JIMHEWH

26,70618

-3323,694

2,667583

9682,778

0,926082

20727! A; \ V|
ébl: AV




AHanun3 octaTKkoB: BCe OYeHb

nnnyn

No X Y Ymon
1 2 890 62 240| 73 856,64|-11616,64
2 4409 88 569| 114 423,05| -25 854,05
3 210 3118| 2284,56 833,44
4 5436 186256| 141 850,12| 44 405,88
5 1559 56262| 38 310,95| 17951,05
6 940 19216| 21779,94| -2563,94
7 1197 16567| 28 643,38|-12 076,38
8 8212| 203456215 985,97|-12 529,97
9 459 13425 8934,35] 4490,65
10 1405 31163| 34198,23| -3035,23

n
e
* CpepHee 3HaYeHMe OCTaTKOB: €., = Li=1€i _ 0,48

n

n 2

* OTKNOHEHMe OT AnHuK perpeccun: S, = (==L =20727,36

n2

* CpepHAAa OTHOCUTENbHAA OWMBKa annNpPoOKCUMaLUK:

1

o = —3™ . 9 % 100% = 26, 6% - OYEHb EO/NBLLUASA OLUMBKA!

n

y
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PerpeccnMoHHbIM aHanNus3

MpeaHasHauyeH gna uccneposaHmUA 3aBUCUMOCTU
uccnepgyemoi nepemeHHoun (npusHaka) Y or
pa3nunyHbiX pakropos X, X5, ..., X,,, U oTobpaxkeHun
X B3aUMOCBA3UN B popme perpecCMOHHOU MoAeNu:

Y=f(X1, X3 ... X)),
KOTOpaA NOKa3biBaeT, KAKOBO byaert B cpeaHem
3HayeHue Y, ecnm X (j = 1, ...,m) npUMyT KOHKpeTHble
3HauYeHuA
NpuatomY; =Y;+¢&; (i =1,...,n), rae n —obbem
BbIOOPKK, E€; - OCTAaTKU (OCTAaTOYHAA KOMNOHEHTA)

Ana "MHEeMHOU NapHON perpeccMmn UMeem:
y; = a+ bx; + g;



YcnoBusa [laycca-MapkoBa
n ceoncrtea oueHok MHK

MaTtemaTtnueckoe oxkugauue: M(g;) = 0
Cny4yamHbIN XapaKTep OCTAaTKOB &;

He3sasucumoctb octatkos &; u & (I # j) (oTcyTcTBme
aBTOKOppenALuumu B OCTaTKax)

NocrosaHcTeo gucnepcun: D(g;) = 6% = Const
HopMmanbHbIii XapaKTep pacnpeaeneHns oCTaTKoB &;

Mpu BbINONHEHUU 3TUX YCNIOBUN OLLEHKU
KoadduumneHtoB perpeccum, nonydyeHHole MHK, 6yayr
obnapatb cheayrowmMmm CBOMCTBAMM:

— HecMmelleHHOCTU (maTemaTuyecKoe oXKnagaHue octatkos = 0)

— 3P PeKTUBHOCTU (XapaKTepun3yloTCA HAaMMEHbLLEN Aucnepcmen)
— COCTOATENbHOCTU (YAyylLLeHne TOYHOCTU C POCTOM n)



i puUMep NnoCTpoeHnA JimMHENHOU
Moadesiu MHOXeCTBeHHOM
perpeccuu

« TpebyeTtca nposectn KOppenaLuMOHHO-pPerpecCMoHHbIN
aHaNnN3 CTaTUCTUUYECKUX AAaHHbIX 06bema peanmnsauum
npoaykumn dmupmbl Y 3a 16 mecaues ana ueneun
AasibHenwero NPorHo3uposaHuA

* (dakTopbl: X{ - Bpemsa, X, - 3aTpaTtbl Ha peKnamy, X; -
LeHa ToBapa, X, - cpeaHAA ueHa y KOHKYPeHTOoB, X: -
UHAOEKC NOTPpebunutTenbCKUxX LeH

* PerpeccMoHHYI0 moaenb nepsoHayasibHO byaem
paccmaTpuBaTb B Buae:

7=b0+b1-X1+b2-X2+b3-X3+b4-X4+b5-X5



McxoaHble AaHHbIle:

v

15,0 17,0 100,0 367 19,8 15,8 18,2 108,3

137 2 4.8 148 173 984 367 10 10,6 16,9 16,8 109,2
148 3 3,8 15,2 16,8 101,2 321 11 8,6 16,3 17,0 110,1
191 4 8,7 15,5 16,2 1035 307 12 6,5 16,1 18,3 110,7
274 5 82 15,5 16,0 104,1 331 13 12,6 154 16,4 1103
370 6 97 16,0 18,0 1070 345 14 6,5 15,7 16,2 111,8
432 7 14,7 18,1 20,2 1074 364 15 5,8 16,0 17,7 1123

445 8 18,7 13,0 15,8 108,5 384 16 5,7 15,1 16,2 1129
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UYTO roBOpAT BpeMeHHbI/e
rpacdouku?

O6bem peanusauum NpoAyKLUU

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

LleHa ToBapa U cpegHAA LeHa Y KOHKYpeHTa

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

25

115

110

105

100

95

90

3aTpaTbl Ha peKnamy

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

MHAaeKc noTpebuTeNnbCKUxX LeH

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16



KoppensaunoHHasa matpuua R

Y X1 X2 X3 X4 X5
Y 1

x1 | 0677985 1

x2 | 0,645918| 0,106455 1

x3 | 0,232895] 0,173717] -0,00335 1

x4 | 0,226319] -0,051| 0,204043| 0,697751 1

x5 | 0,816013|J0I96080A 0,273373 0,235428 0,030784

~ ®dakTopbl X3 U X, - cnabo cBA3aHbl C NPU3HAKOM
Y(r3y =0,233; ryy = 0,226)

* CunbHasa cBA3b mexay X, n Xz (r1z = 0,96)

* TK.r1y = 0,678 <71r:y = 0,816, 10
ncknrovaem pakrop X1, a X: - ocraBnsaem



MynbsTUKONNMHeapHOCTb

X2

X3

X4

X5

X2

1

-0,00335

0,204043

0,273373

X3

-0,00335

1

0,697751

0,235428

X4

0,204043

0,697751

1

0,030784

X5

0,273373

0,235428

0,030784

1

@npeaenutenb matpuubl R4
BbIYUCZIUM C NOMOLLbIO
dyHKkuun MONPEA(maccus)
det(R1) = 0,373

3HaueHue ctaTuctuku Pappapa-fnoybepa:

FG 60 = — (n -1- %- (2k + 5)) - In(det(R,))

13
= — (15 — ?> -In(0,373) = 12,66

Ha ypoBHe 3Haunmoctu a = 0,05 n Konnuecrse cteneHen
KD _ 6 npy nomowm GbyHKumn XM2.06P.NX
=x%=12,59

T.K. FGy 6, > FGypyr, TO B MaccuBe 06bACHAIOWUX NepeMeHHbIX
eCTb MY/IbTUKO/IZINHEAPHOCTb

csoboabli
Hanaem TabanyHoe 3HaueHue FGyp,;



BbisiBneHue KonnmHeapHbIX
chakTOpOB

X2 X3 X4 X5
X2 1,251803| 0,54356( -0,6208| -0,45107
X3 0,54356( 2,375858| -1,74853| -0,65411
X4 -0,6208( -1,74853| 2,331021| 0,509606
X5 -0,45107( -0,65411| 0,509606| 1,261618

@ nomouwbio PyHKUUHK
MOBGP(maccus) Hanpgem

o6patHyto matpuuy C = Ry1

« Bbluucamm sHavyeHuA F-kKpurtepwma.

n—-k-1
Fj=(cjj=1)—
F2 F3 F4 F5
0,692 3,784 3,660 0,719

* TabnuyHoe 3HayeHue F_ 5, = 3,357

* dakTopbl X3 u X, - KOnanHeapHbl ¢ Apyrumun paktTopamm



Haxoaum yacTtHble KoadPpUuLumneHTbl Koppenauuu:

1‘2,3(4,5) = —0,315; T2,4(3’5) = O, 363; 1‘2’5(3,4) = 0,359;
1‘3,4(2,5) = 0, 74-3; T3,5(2’4) = 0, 378; T4’5(2’3) = —0,297
PaccuntbiBaem 3HavyeHUA t-kputepua CtbrogeHTa:
Ty Vn—k—1

2
\/1 —Tijc.)

t2,3 — —1, 102, t2,4 — 1,293, t2’5 — 1,275, t3’4 — 3,682,
ts5 =1,353; tys = —1,032

t..c,(0,05;11) = 2,201 (pyHKuma CTbIOAEHT.OBP.2X)
Ana dakTopos X3 u X4: |t3'4| > |traenl WT34025 = 0,743 ~1

dakTopbl X3 U X4 - KonnnHeapHbl. KaKOU U3 HUX UCKNIOUYUTD?
Yaanaem us mogenn X3, 7K. F3 = 3,784 > F, = 3,660
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BepHemcs K BpeMeHHbIM
rpadhukam:

O6bem peanusauum NpoAyKLUU

3aTpaTbl Ha peKnamy

CxoacTtBo

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

LleHa ToBapa U cpegHAA LeHa Y KOHKYpeHTa

X3 n X4 - rpadmn

NPakKTU4eCKN UAEHTUYHDI

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

120

115

110

105

100

95

90

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

MHAeKc noTpebuTenbckux LeH

X1 1 X5 - nuneiinan
3aBUCUMOCTb

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16



«EJIMRRadA» N KROPOTKAA»

«nnHHaa» perpeccuac P KTOopdm

pPeECCUN

Mmu X 2) 4 ’ 5
Aucne pcuoHHbIN aHaNu3
df Ss MS F 3Hayumocms F
Perpeccun 3 138 429,778 46 143,259 27,292 1,20724E-05
OcraTtoK 12 20 288,659 1690,722
UTtoro 15 158 718,438
Koaghdhuyuenmoi | CmaHo.owubka | t-cmamucmuka | P-3HaveHue | HuxHue 95% BepxHue 95%
Y-nepecevyeHue -1654,763 306,264 -5,403 0,000 -2322,054 -987,472
X2 9,052 2,295 3,945 0,002 4,052 14,051
X4 10,539 9,521 1,107 0,290 -10,206 31,284
X5 15,825 2,447 6,468 0,000 10,494 21,156

Y =-1654,76 +9,05-X, + 10,54 - X, + 15,83 - X:; (R*=0,872)
«KopoTtkaa» perpeccua c pakropamm X,, Xc:

[AucnepcuoHHbI aHaNu3

Y =

df SS MS F 3Hayumocmeo F

Perpeccua 2| 136 358,334 68 179,167 39,639 2,93428E-06

OcraTtok 13 22 360,104 1720,008

UToro 15 158 718,438

Koahpuyuermeor |[Cmand.owubka|t-cmamucmuka | P-3Hayenue | HuxHue 95% | BepxHue 95%

Y-nepeceyeHue -1471,314 259,766 -5,664 0,000 -2 032,505 -910,124

X2 9,568 2,266 4,223 0,001 4,673 14,464

X5 15,753 2,467 6,386 0,000 10,424 21,082

—1471,31+9,57 - X, + 15,75 - X5; (R?> = 0,859)




Kakytlo perpeccuto BblOpaTh?

* Bbluncamm F-CTaTUCTUKY:
_ (ESSKOp o ESS,LLJII/IH)/q

F —
MO T ESS o/ (M — k — 1)
~ (22360,104 — 20288,659)/1
~20288,659/(16 —3 — 1)
* CpasHumc F_,(0,05;1;12) = 4,747

* Ecm F s, > F._ 5, TO BblbUpaem « 4AMHHYIO»
perpeccuio, B NPOTUBHOM Cly4ae — KKOPOTKYIO»

= 1,225

* B Hawem cny4yae Bblbnpaem « KOPOTKYHO»:
Y =-1471,31+9,57 - X, + 15,75 - X«



